
Experiența dobândită în lupta împotriva decalajului de gen
în câștiguri și evenimentele recente din Europa formează
un cadru de recomandări cheie pentru ghidarea dezvoltării
politicilor publice. Diverse rapoarte și experți, precum cele
prezentate în foaia de parcurs a Comisiei Europene, susțin
măsuri pentru a asigura implementarea efectivă a
transparenței salariale și a egalității de șanse la locul de
muncă. Recomandările includ următoarele: 

Transpunerea și implementarea temeinică a directivei: Este esențial ca statele membre să adapteze și
să implementeze reglementările privind transparența salariilor în termene stabilite, asigurându-se că
toate companiile, indiferent de dimensiune, respectă cerințele de raportare a diferențelor de
remunerare.
Consolidarea dialogului social și a negocierilor colective: Promovarea oportunităților de dialog între
angajatori, lucrători și sindicate pentru definirea contractelor de muncă cu clauze speciale privind
egalitatea de remunerare, pe baza auditurilor și evaluărilor periodice.
Utilizarea tehnologiilor pentru a facilita accesul la informații: Dezvoltarea unorplatforme digitale care să
permităaccesul la date în timp real privind câștigurile , facilitând identificarea inegalității și sporind
puterea de negociere a lucrătorilor.
Implementarea sancțiunilor eficiente: Stabilirea unor mecanisme de control care să asigure aplicarea de
sancțiuni proporționale pentru companiile care nu elimină diferențele nejustificate de salarizare,
protejând astfel dreptul la salariulegal. 
Instruire și conștientizare: Promovarea programelor de formare care să crească gradul de
conștientizare atât în ​​rândul angajatorilor, cât și al lucrătorilor cu privire la importanța transparenței și a
egalității de remunerare și care încurajează schimbările culturale necesare pentru eradicarea practicilor
discriminatorii. 
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Proiectul Mind the GAP este dedicat să continue să urmeze aceste recomandări și să lucreze îndeaproape cu
sindicatele pentru a promova un mediu de lucru din ce în ce mai echitabil și mai transparent.

„Finanțat de Uniunea Europeană. Părerile și opiniile exprimate sunt totuși doar ale autorilor și nu reflectă neapărat cele
ale Uniunii Europene sau ale Comisiei Europene. Nici Uniunea Europeană și nici autoritatea emitentă nu pot fi

considerate responsabile pentru acestea.”


